



# Ca la noi, la nimeni!

*Povestea acestui referendum ne plasează, din nou, pe la periferia Europei, dacă nu chiar înafara civilizațiilor de pe bătrânul continent. Oricum, nu mă îndoiesc că suntem singura țară europeană care nu știe ce populație are, câți mai trăiesc, câți au mai murit și, mai ales, de câți cetățeni cu drept de vot dispune! Intrăm în legendă, iar asta fără a mai vorbi și despre mecanismele democratice originale, care ne-au făcut deja de basm. E rarissim să constați că familiile politice europene, indiferent de culoarea lor, ne pun aceeași etichetă și ne transmit aceleași mesaje de a pune jos securea războiului intern, pentru a face loc căutării și găsirii unor soluții naționale de evitare a efectelor dramatice generate de criza mondială. Dar, după cum se vede, înverșunarea răfuieților e, din nefericire, înfinit mai mare decât judecata rațională a clasei noastre politice, de la stânga la dreapta și de sus până jos toată lumea jucând în forță, la demolarea adversarilor. Bașca discursul politic, care numai la mame nu a ajuns. Încă!...*

*Tentativa de demitere a președintelui Traian Băsescu a fost plasată în cel mai prost moment posibil. Europa e în plină criză, Banca Centrală a irosit o grămadă de bani pentru a susține leul în mod artificial, Guvernul Ponta a anunțat că are nevoie de încă un împrumut de la FMI, Parlamentul e în vacanță, românii se zbat între concedii și concedieri, iar canicula ne topește de-a binelea. Iar noi suntem chemați la urne, în pofda sfaturilor identice care ne vin și din Europa, ca și de dincolo de Ocean, să stăm cumiști, să ne vedem de treabă și să ascultăm de Curtea Constituțională. Care Curte și-a făcut însă și ea, parșiv, jocul la două capete, căutând să împace și capra și varza, de vreme ce, la capătul liniei, a decis că tot Parlamentul (celor...256) rămâne cel care stabilește ce urmează. Sigur, rămân cei 8,5 milioane de români prezenți la referendum, dintre care aproape 7,5 milioane au votat pentru demiterea președintelui. Un scor fără discuție sever, înțeles ca atare de Traian Băsescu, care a și dat semnalul rațional, de reconciliere națională, absolut necesar, după eroarea sa de a nu fi mers la urne. Subscriu fără ezitare la mesajul de reconciliere, măcar până la muierea crizei, la redresarea economiei și a monedei naționale. Deci, mi se pare logic să ne întoarcem la stabilitate, peședintele Băsescu să se întoarcă la Cotroceni și să ne reluăm bătălia pentru Schengen și pentru bunele relații cu toate familiile politice europene și cu Statele Unite, partenerul nostru strategic !*

**Horia Alexandrescu**